

2014中国智慧旅游创新发展大会日前在北京举行，与会的专家及业内人士，就智慧旅游是什么、目前存在哪些误区、智慧旅游建设的要点是什么等展开探讨，为智慧旅游发展梳理思路、辨明方向、提供借鉴、引发启迪。

全面提升法制建设水平 为改革发展提供坚强保障

定安县委召开常委扩大会议传达学习十八届四中全会精神

■ 蔡佳棚



县委常委(扩大)会议在县行政办公大楼六楼会议室召开。蔡佳棚 摄

10月31日上午，定安县委召开县委常委(扩大)会议，专题传达学习十八届四中全会和罗保铭书记在全省省级党员领导干部会议上重要指示精神，强调要把学习宣传贯彻好全会和罗保铭书记重要批示精神作为当前首要政治任务，坚决贯彻落实中央和省委各项决策部署，全面提升法治建设水平，为全县改革发展稳定提供坚强的法治保障。

县委书记陈军，县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委王开俭、符福来、孙泽文、陈锦昌、刘兴晓、周敬文出席会议。

人大常委会主任梁源富，县政协主席王昌国，县人大、县政府、县政协班子党员领导干部、“法检”两长、县纪委副书记列席会议。

会议紧紧围绕学习贯彻党的十八届四中全会精神展开，与会人员纷纷畅谈了学习体会和贯彻举措。陈军表示，党的十八届四中全会，是在我国全面深化改革进入决定性阶段召开的一次具有里程碑意义的会议，是党的历史上第一次以“依法治国”为主题的中央全会。

陈军指出，学习宣传贯彻十

八届四中全会精神、全面推进法治定安建设，加快科学发展、绿色崛起，是全县当前和今后一个时期的重大政治任务。各镇、各部门要迅速行动，抓好学习宣传贯彻工作，切实把广大党员干部和群众的思想和行动统一到十八届四中全会精神上来。

陈军要求，广大党员干部一定要认真研读全会文件，原原本本学习《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和习近平总书记的重要讲话，努力在掌握精神实质上下功夫。准确把握全面推进依法治国的指导思想，深刻领会全面(下转二版)

看《毕业那年2》 寻静美定安

■ 何慧

电影《毕业那年分手季》(简称《毕业那年2》)全程海南取景，自上映以来吸引了众多为寻梦、看海南美景的粉丝。

11月1日，海口中视影城《毕业那年分手季》放映厅迎来了70余人组团同场次观看该影片。

该团组织者莫言说，听闻这部青春励志片轻松诙谐，有很多海南定安的美景，他在网上发帖团购《毕业那年分手季》电影票观影，立马得到广大网友的支持，并强烈要求到电影取景地定安实地感受。

在观影过程中，唯美的南丽湖一出现在大屏幕就引来大家的赞叹。男、女主角陶醉在定安久温塘火山冷泉美景中做野生鱼疗的画面，引起了观众对在美景中做野生鱼疗放松的兴趣。影片中诙谐幽默的台词惹得观众乐开怀，海南娘子军捍卫革命的英勇和牺牲，让观众陷入了沉思。

观影结束后，团队一行就迫不及待地前往影片取景地定安实地感受。

在南丽湖畔啤酒鸡农家乐，虽没能像影片的主人翁，在游艇上感受船在湖中享美景的小资情调，但观影团在湖畔吃着定安特色美食——南丽湖啤酒鸡，赏着波光粼粼的大湖面，听着周围葱绿树林里鸟儿清脆声，甚是惬意，直赞秀色可餐。

“有的声音啊，不是靠耳朵听的”这是《毕业那年分手季》里外婆对顾莉雅说的话，到文笔峰便能感受这句话的含义。在中国

本土宗教道教圣地文笔峰，“咚咚咚……”道士敲道教专用的罄传出的悦耳声，得用心感受。道士说，游客在文笔峰圣殿祈福时，道士敲罄传出的声音是用道教的方式，将游客的美好心愿扩散开来让天地知晓。观影团成员牛女士带着78岁的母亲在文笔峰“玉蟾宫”祈福后说：“很喜欢文笔峰这个地方，来几次了，带着美好祝愿来，相信对自己和家人都好。”

品尝过定安正宗美食，体验了让人身心舒缓的道教文化，观影团队来到了影片中男、女主角为录制“海南天籁”，寻找动物与自然和谐相处的地方——位于定安塔岭开发区的海南热带飞禽世界。这是一个亲子乐园，团队中的小朋友在这里看鹦鹉、画眉表演，和五彩斑斓的鸟儿说话，给高过自己的鸵鸟喂食……海口三十一小的陈健杰小朋友一脸认真地对记者说：“我觉得鸟比人聪明，它们会讲人话，但我不会讲鸟语。”引起大家的哈哈大笑，大家禁不住赞叹这里的鸟通人性，“这个大鹦鹉会嗑瓜子，你看，它吐出瓜子皮，吞下了瓜仁，哈哈……”笑声在大人、小孩间不时传出。

由于观影团的安排和时间关系，游览完定安久负盛名的三大景点：南丽湖、文笔峰、海南热带飞禽世界，观影团结束了定安一日游返海口。意犹未尽的刘浩表示，影片中定安的景色画面很美，到了实地细品更有味！下次有时间还要去这次没去成的影片中定安其他的取景地体验。

前三季度，定安 GDP 增长 8%

从统计数据看定安 1-3 季度经济运行情况

■ 陈慧

前三季度，全县地区生产总值(GDP)完成44.89亿元，同比增长8.0%。其中，第一产业实现增加值19.27亿元，同比增长5.5%；第二产业实现增加值8.82亿元，同比增长12.9%；第三产业实现增加值16.79亿元，同比增长8.2%。三次产业结构比例为42.9:19.7:37.4。近日，定安县统计局公布了2014年前三季度定安经济运行情况。今年以来，面临国内复杂多变的经济形势，定安县全力推进经济运行各项工作，全县前三季度经济呈现稳步增长、增速止跌回升的向好局面。

第一产业实现平稳增长

数据显示，全县第一产业完成总产值31.77亿元，同比增长4.7%；实现增加值19.27亿元，同比增长5.5%。其中，种植业和畜

牧业是农业经济增长的主要支撑力量，分别实现10.59亿元、5.28亿元的生产总值。

然而，今年定安县遭受“威马逊”、“海鸥”两次台风的叠加影响，全县约9万亩水稻受淹，橡胶、香蕉等农作物受损较大，造成农业经济增速减缓，台风过后，虽然定安县精心组织灾后生产自救及服务，但目前还存在救灾资金不足、恢复畜牧、常年瓜菜设施、花卉生产基地及种苗补贴资金缺口较大等问题。同时，全县农技专业技术人员少，技术力量不足，给灾后农业生产恢复带来一定的困难，短期内农业生产难于实现快速增长。

规模以上工业生产保持高速增长

2013年四季度及2014年上

半年全县新增了5家规模以上工业，全县规模以上工业达到15家。在新增企业带动下，前三季度，全县规模以上工业完成总产值10.28亿元，同比增长52.63%。实现增加值为2.46亿元，同比增长22.6%。

尽管工业生产保持较高的增长速度，但前三季度统计数据表明，全县工业仅占经济总量8.2%，占比较小，工业经济仍是全县经济的短腿，无法实现质的突破。工业经济的发展规上工业是关键，但我县规上工业企业量少质薄，而规下工业中低效工业企业较多，大多数以农副产品加工为主，产品技术含量低，效益不高，市场的竞争力弱，企业流动资金不足，无法扩大生产规模，拖了全县工业迅速发展的后腿，全县工业增长总体后劲乏力。(下转六版)

2014《今日定安》杯

新闻照片

征集啦

截止时间：2014年12月31日

评选时间：2015年1月

投稿邮箱：daxxwb@163.com